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dnia 29.09.2025r. 

Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół 16/25 

XVI Sesja Rady Miejskiej w dniach 2025-05-29 - 2025-05-29 

Miejsce posiedzenia: Ratusz Miejski, ul. Plac Wolności 2 

Obrady rozpoczęto 2025-05-29 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 15:37 dnia 

2025-05-29. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 

21. Dariusz Woźniak 

 

1. Otwarcie sesji i sprawdzenie kworum. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Otwieram szesnastą sesję Rady Miejskiej w 

Grójcu. Dzień dobry. Witam Państwa Radnych, Panów Burmistrzów, wszystkich 
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zgromadzonych na sali, państwa sołtysów, zaproszonych gości, mieszkańców i 

wszystkich oglądających transmisję na żywo. Przypominam, że nasza sesja jest 

transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania 

udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie Urzędu Gminy. Klauzula 

informacyjna RODO wisi na drzwiach wejściowych i tam można się z nią zapoznać. 

Sprawdzimy teraz kworum. Na sali obrad mamy obecnych 20 Radnych. Jedna radna 

jest nieobecna. Stwierdzam, że mamy kworum i sesja jest prawomocna.  

2. Przyjęcie porządku obrad.  

Jesteśmy w punkcie drugim. Przyjęcie porządku obrad. Czy są wnioski do porządku 

obrad od państwa radnych? Pan Zastępca Burmistrza, bardzo proszę, 

W dyskusji wzięli udział: 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz. Dzień dobry, witam Państwa. Proszę o 

zdjęcie z porządku obrad uchwały pod literą F w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku samorządowym 

Grójmisie w Grójcu. Na wczorajszej komisji budżetowej rozmawialiśmy, była Pani 

dyrektor ZAPO, która informowała, także Radni już wczoraj mieli taką informację. 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś wnioski? Nie 

widzę. W takim razie głosujemy przedstawiony głos, przedstawiony wniosek pod literką 

F. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Zdjęcia z porządku obrad, projektu uchwały pod literą F. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
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Małgorzata Molenda 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Teraz przegłosujemy cały porządek obrad. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Molenda 

 

3. Zatwierdzenie protokołu z Sesji:   

- protokół z Sesji XIV z 27 marca 2025r. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Jesteśmy w punkcie trzecim. Zatwierdzenie 

protokołu z sesji. Protokół państwo otrzymali, protokół 14 z 27 marca 2025 roku. Czy są 

uwagi do protokołu? Nie widzę. W związku z tym rozpoczynamy głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

protokół z Sesji XIV z 27 marca 2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Molenda 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Stwierdzam, że protokół został przyjęty 

 

4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - I punkt czwarty sprawozdanie z działalności 

burmistrza w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie dotarło do państwa radnych. 

Bardzo proszę, czy są jakieś pytania do sprawozdania? Nie widzę. 

5. Sprawozdanie z działalności Grójeckiego Ośrodka Sportu „ Mazowsze” za 2024r. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Przechodzimy do punktu 5. Sprawozdanie z 

działalności Grójeckiego Ośrodka Sportu Mazowsze w 2024 roku. Pan Dyrektor 

Ireneusz Wojciechowski jest z nami, jeżeli są jakieś pytania. Sprawozdanie również 

Państwo wcześniej otrzymali i mogli się z nim zapoznać, to bardzo proszę. Nie widzę 

pytań. 

6. Sprawozdanie z działalności Miejsko- Gminnej Biblioteki Publicznej za 2024r. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Punkt szósty porządku obrad. Sprawozdanie z 

działalności Miejsko Gminnej Biblioteki Publicznej za 2024 rok. Również. Pani Dyrektor 

Kinga Majewska jest z nami i jeżeli są pytania to bardzo proszę. Pytań nie widzę. 

7. Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grójcu. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Przechodzimy do punktu siódmego. Wystąpienie 

pokontrolne przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grójcu. Proszę 

bardzo o zabranie głosu Pana Artura Moskala, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal - Protokół pokontrolny Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grójcu. Zmodernizowany w pierwszym etapie stadion 

piłkarsko-lekkoatletyczny zyskał nowe oblicze i jest obiektem na miarę obecnych czasów. 

Bieżnia sześciotorowa na 100 metrów i czterotorowa na pozostałej długości, całość 400 

metrów z rowem wodnym i przeszkodą. Dwie skocznie do skoku w dal. Miejsce do skoku 

o tyczce, piłkochwyty, automatyczne nawodnienie płyty boiska, trybuny i ogrodzenie. 

Obiekt jest miejscem rozgrywania ligowych spotkań piłkarskich wszystkich grójeckich 

klubów i akademii piłkarskich według wcześniej zaplanowanych harmonogramów. GKS 
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Mazowsze i KS Lesznowala mają ten obiekt zgłoszony jako swój stadion w PZPN. Bieżnia 

dookólna wykorzystywana jest przez biegaczy nieodpłatnie w godzinach od 6.30 do 

21.30. Na terenie obiektu odbywają się zawody i sprawdziany sprawności fizycznej 

żołnierzy zawodowych CRiWWR z Ogrodzienic, policjantów KPP w Grójcu oraz zawody 

strażackie OSP i Komendy Powiatowej ppoż. Kompleks boisk sportowych przy hali 

Spartacus oraz sama hala pełnią rolę zaplecza dla dzieci szkolnych PSP nr 2 w godzinach 

od 8 do 16.30. W godzinach popołudniowych są użytkowane przez kluby piłkarskie według 

wcześniej ustalonego harmonogramu oraz ogólnodostępne dla mieszkańców. Na pływalni 

podobnie jak boiskach przy hali sportowej w godzinach 8.00-16.00 realizowany jest 

obowiązek szkolny dzieci i młodzieży ze wszystkich szkół Gminy i Miasta Grójec w 

godzinach od 6.00 do 8.00 i od 16.00 od poniedziałku do piątku oraz całe weekendy obiekt 

dostępny jest dla mieszkańców naszego miasta. W obiekcie trenują dwa grójeckie kluby 

pływackie. Hala sportowa jest wykorzystywana przez dwa grójeckie kluby koszykarskie, 

MKS Grójec dla dzieci i młodzieży oraz MEKSUM Seniorzy, do rozgrywek ligowych. 

Organizowane są też okazjonalne turnieje koszykarskie oraz inne wydarzenia sportowo-

rekreacyjne, czasami komercyjne. Wszystkie obiekty wykorzystywane są do realizowania 

okolicznościowych eventów, okazjonalnych takich jak np. Otyliada, Ogólnopolski Nocny 

Maraton Pływacki, który odbył się w dniach 15-16 marca bieżącego roku oraz 

zaplanowany jest na 10 maja. bieżącego roku Remington Kids. Sztuczne lodowisko 

sezonowo działa przez kilka tygodni w roku i jest dużą atrakcją zimową. W bieżącym 

sezonie odwiedziło obiekt 3258 osób. Podczas ferii lodowisko jest dostępne dla dzieci i 

młodzieży do lat osiemnastu nieodpłatnie. Podsumowując działalność i wykorzystanie 

obiektów Grójeckiego Ośrodka Sportu Mazowsze realizowana jest zgodnie ze statutem 

zakładu. Jednostka zgodnie ze swym przeznaczeniem realizuje zadania zaspokajające 

podstawowe potrzeby mieszkańców w zakresu kultury fizycznej i rekreacji. Angażuje się 

w działalność ze wszystkimi grupami wiekowymi, począwszy od przedszkolaków po 

seniorów. Postulujemy doposażenie stadionu w bloki startowe ze skok do skoku wzwyż 

wraz ze stojakami i poprzeczką oraz zakup płotków lekkoatletycznych. Dostrzegamy też 

potrzebę modernizacji i zadaszania miejskiego lodowiska. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy są pytani?. Widzę zgłosił się Pan 

Radny Karol Biedrzycki. Proszę bardzo. 

 

Radny Karol Biedrzycki - Dziękuję serdecznie za głos. Szanowni Państwo, Panie 

Burmistrzu, Panie Dyrektorze, korzystając z Pana okazji również, chciałbym tutaj do 

Pana Burmistrza zwrócić, żeby może przeznaczył jakieś dodatkowe środki na zakup 

suszarek na grójecki basen, ponieważ dzieci, które chodzą na basen, no strasznie długo 

trwa suszenie włosów. Jak ktoś ma dłuższe włosy, tak jak dziewczynki czy czasami 

chłopcy, to jednak to suszenie tymi starymi suszarkami jest dosyć uciążliwe. Dlatego też 

powinniśmy przeznaczyć środki z budżetu i zakupić nowe suszarki, bo te suszarki już 
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mają tyle lat, że należy im się po prostu wymiana, one są już zużyte, niektóre się 

zacinają. Wiem, bo sprawdzałem, tak więc bardzo bym prosił, żebyśmy znaleźli środki 

do tych postulatów, które przeczytał Pan Artur Moskal. Myślę, że warto jeszcze ująć te 

suszarki na Pływalni Grójeckiej. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? 

Nie widzę. Przechodzimy do punktu 8. 

 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

 A. w sprawie nawiązania partnerstwa z Gminą Stronie Śląskie. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Jerzy Antoniewicz 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Sebastian Litewnicki 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Pod literką A mamy projekt w sprawie nawiązania 

partnerstwa z gminą Stronie Śląskie. Proszę państwa, wysłałam zaproszenie do pana 

burmistrza Stronia Śląskiego i pana przewodniczącego Rady po to, aby tu byli na naszej 

sesji obecni. No niestety otrzymałam odpowiedź, którą teraz odczytam. Szanowna Pani 

Przewodnicząca, uprzejmie dziękujemy za przesłanie zaproszenia do udziału w sesji 

Rady Miejskiej w Grójcu zaplanowanej na dzień 29 maja 2025, podczas której omawiany 

będzie projekt uchwały dotyczący nawiązania partnerstwa z gminą w stronie śląskie. 

Niniejszym informujemy, iż nie będziemy mogli uczestniczyć w sesji Rady Miejskiej w 

Grójcu z uwagi na wcześniej zaplanowaną w tym samym terminie sesję Rady Miejskiej 

Stronia Śląskiego. Jednocześnie pragniemy wyrazić nasze pełne poparcie dla idei 

nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy naszymi samorządami. W nawiązaniu do 

naszej przyszłej współpracy z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego składamy wszystkim 

pracownikom samorządowym, radnym Rady Miejskiej w Grójcu oraz osobom 

zaangażowanym w działalność na rzecz społeczności lokalnej Najserdeczniejsze 

życzenia oraz wyrazy uznania za codzienną pracę, zaangażowanie i odpowiedzialność w 

realizacji zadań publicznych. Niech podejmowane działania przynoszą Państwu 

satysfakcję i uznanie mieszkańców, a współpraca z partnerami samorządowymi, 

instytucjami i mieszkańcami układa się pomyślnie i owocnie. Życzymy zdrowia, 

wytrwałości, wielu sukcesów oraz niegasnącej motywacji w dalszym budowaniu silnych i 

przyjaznych wspólnot lokalnych.                                                                                        
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   Zanim poproszę Pana Sekretarza o odczytanie projektu uchwały, jeszcze poproszę 

pana burmistrza o kilka słów, aby opowiedział nam o tej uchwale, żeby również 

mieszkańcy mogli się dowiedzieć. Bardzo proszę. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Dzień dobry Państwu. Wszystko rozpoczęło się, kiedy 

nawiedziła powódź w Stronie Śląskie. Wtedy nasi mieszkańcy, uczniowie szkół średnich 

szczególnie ruszyli z wielką akcją pomocy dla powodzian. Dary, które były zbierane w 

urzędzie i w instytucjach samorządowych pojechały do Prudnika. ale ze szkół średnich i 

z innych właśnie miejsc dużo darów pojechało do Stronia Śląskiego. W telewizji 

widzieliśmy, jak miasto zostało zniszczone. No i tak się rozpoczęła współpraca. Później 

odwiedzili nas seniorzy ze Stronia, byli tydzień czasu na naszej ziemi, bardzo zadowoleni, 

szczęśliwi, wrócili do siebie, zachwyceni wręcz gościnnością Grójca i Grójczan. Później 

pojechali nasi seniorzy do Stronia Śląskiego. Tam podobne też były przyjazne relacje i 

miła współpraca. Jestem po kilku rozmowach telefonicznych, właśnie z burmistrzem 

Stronia Śląskiego. Nie mógł przyjechać wcześniej, jak były też zbierane dary na rynku. 

Była taka okolicznościowa impreza u nas w maju, ale umówiliśmy się, że w sierpniu jest 

jakaś uroczystość w Stroniu Śląskim i może tam się udałoby podpisać tą umowę o 

partnerstwie. Jest to pierwsze miasto, z którym Grójec, pierwsze miasto polskie, z którym 

Grójec podpisze umowę o partnerstwie. Do tej pory, jak wiecie Państwo, mamy cztery 

miasta, jedno w zawieszeniu, Białoruś, stosunki zostaną przywrócone do normalności. My 

odwiesimy tą współpracę, Włochy, Santa de Puglia i Macedonia - Skopje. Tak, Strumica 

przepraszam, bo nigdy nie byłem tam. Strumica w Macedonii i ze względu na odległości 

właśnie do Włoch czy do Macedonii nie są te partnerstwa utrzymywane w taki sposób, jak 

to powinno wyglądać. Natomiast Spiska Nowa Wieś na Słowacji jest miejscem, gdzie rok 

rocznie odwiedzamy się wzajemnie, ale też tylko przy okazji świąt regionalnych typu 

Święto Kwitnących Jabłoni, czy Święto Spiskiej Nowej Wsi, gdzie też jest podobne święto 

jak w Grójcu, a na pewno większe. Jeszcze jest powiem dla wyjaśnienia dochodowe. 

Spiska Nowo Wieś jak organizuje taki festyn to zarabia na tym dziesiątki tysięcy euro. Nie 

dokładnie do tego jest ponad tysiąc wystawców, którzy tam sprzedają swoje produkty. Ale 

też to mimo popatrzeć jak można organizować takie święta i w tym roku też pracownicy 

urzędu głównie właśnie z Wydziału Inwestycji, trzyosobowa grupa wyjeżdża jako 

delegacja urzędu do Spiskiej Nowej Wsi. Dlatego jest przyszłość przed tą współpracą ze 

Stroniem Śląskim. Stronie otrzymuje duże wsparcie po powodzi. Naprawdę dzięki temu 

nieszczęściu mają szansę na fajne, duże obiekty sportowe i nasze kluby, które do tej pory 

wyjeżdżały tam na różne zimowiska, obozy albo w tym mieście, albo w okolicznych 

miastach. będą mogli realizować się właśnie w Stronie Śląskim. I to też jest jakby dobry 

pomysł na zawiązanie tego partnerstwa. Dodatkowo powiem Państwu, że stronie 

podpisuje albo już podpisało umowę partnerstwa ze ustroniem morskim. Na ustronie 

morskiej to też taka niezależna energetycznie gmina, gdzie mieliśmy okazję być na takim 

wyjeździe studyjnym tydzień temu z pracownikami Wydziału Inwestycji, ale to już przy 

innej okazji. Generalnie jestem jak najbardziej zadowolony, że właśnie będziemy mogli 
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współpracować ze Stroniem Śląskim i wzajemnie sobie pomagać i wymieniać się 

doświadczeniami. Dziękuję.  

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Pan Jerzy Antoniewicz zgłosił się do 

dyskusji. Proszę bardzo.  

Radny Jerzy Antoniewicz - Bardzo mi miło, dziękuję za głos. Ja chciałbym zachęcić 

mieszkańców Grójecczyzny i z całego powiatu wręcz bym powiedział, bo Stronie to jest 

piękna okolica. Wydaje się w tej chwili po tych zniszczeniach, że nie jest 

zagospodarowana w takim stopniu, jak byśmy chcieli. Ja miałem przyjemność w ubiegłym 

roku być tam na miejscu i to właśnie miesiąc przed powodzią i mielibyśmy tutaj naprawdę 

co robić w tych stronach. Mam nadzieję, że mieszkańcy i zainteresowani jakimś czynnym 

ruchem, Tam w pobliżu Stronia mamy bodajże nawet trzy szczyty z korony Gór Polski, 

mamy chyba Śnieżnik, mamy Kobadło, Ludownik, mamy piękną jaskinię Niedźwiedzią, 

więc możemy pomóc tej okolicy w taki realny, czynny sposób. Mam nadzieję, że to nie 

skończy się tylko na tym, że będzie wymiana między tymi starszymi obywatelami, ale 

również młodzi skorzystają z tej pięknej okolicy. Dziękuję. 

Radna Monika Kozłowska - Dzień dobry Państwu dziękuję za głos. Ja mam dwa pytania 

związane z tą uchwałą. Pan Burmistrz przed chwilą wymienił miasta partnerskie z którymi 

mamy podpisane umowy. Chciałam zapytać jak wygląda współpraca. z pozostałymi 

miastami oprócz spiski nowej. Na czym polega to partnerstwo, jakie realne korzyści to 

partnerstwo przynosi dla mieszkańców? I drugie pytanie, ponieważ uchwała jest bardzo 

lakoniczna. mówi o wielopłaszczyznowej współpracy, chciałam zapytać jak ta współpraca 

przełoży się na mieszkańców, bo że wymiana doświadczeń w skutecznym zarządzaniu to 

myślę, że można się wymieniać z doświadczeniami i bez umowy partnerskiej? I zależy mi 

na tym, żeby to nie był po prostu martwy papier, martwy dokument, tylko żeby nasi 

mieszkańcy też mieli z tego pewne korzyści. Więc jakby pan burmistrz mógł przedstawić 

jaki ma program, plan tej współpracy z miastem polskim, które ma być pierwszym miastem 

partnerskim. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Program będzie się rysował i będzie się tworzył, kiedy 

podejmiemy uchwałę o partnerstwie. Na pewno wiele pomysłów mają nasi seniorzy i 

nasza młodzież, jak dostaną tylko takie zielone światło, że będą mogli się wymieniać, czy 

organizować turnieje sportowe, jakieś różne wycieczki, rajdy piesze, rajdy rowerowe. 

Tysiące rzeczy można wymyśleć. Myślę, że to tylko kwestia zebrania grupy osób, która 

usiądzie i będzie chciała to realizować. Natomiast jeśli chodzi o te miasta partnerskie, to 

powiedziałem wcześniej, że ta współpraca praktycznie zanikła. Ona zaistniała z tego 

względu, że Włosi planowali budowę tutaj winiarni. Ja tak tylko strzelam, nie wiem 

dokładnie, ale miała powstać właśnie czy winnica, czy rozlewnia wina i zapragnęli to 

zlokalizować w Grójcu, czy pod Grójcem. Stąd ta współpraca, a Macedonia też, tu były 

bardziej związki rodzinne, pokrewieństwa rodzin, gdzie zapragnęli Polacy, którzy 
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mieszkają w Macedonii, pochodzą z Grójca i bardzo chcieli mieć takie relacje z Grójcem. 

I one się odbywają. Jest wymiana malarska i tutaj ostatnio było spotkanie z ambasadorem 

Macedonii i z Panią Agnieszką Cecylią Kazałą, która rokrocznie odbywa takie wystawy i 

dzieci z Grójca i dzieci ze Strumicy malują, rysują, pokazują swoje zdolności. Ale 

odległości są takie, że, czy do Włoch, czy do Macedonii trzeba lecieć samolotem. Jest to 

nie takie proste i taki wyjazd kosztuje. Tutaj pan Karol Biedrzycki mógłby powiedzieć 

więcej, bo kiedyś był z taką delegacją w Macedonii Jeśli będą na to środki, będziemy mieli 

pieniądze, to możemy lecieć i do Włoch i dzisiaj nie widzę jakby takiej szansy finansowej, 

żebyśmy pozwolili sobie, żebyśmy latali samolotami do Włoch czy do Strumicy z 

młodzieżą czy seniorami. Tu natomiast w Stroniu Śląskim jest to taki przykład dobrego 

partnerstwa i jak rozmawiałem ze Słowakami, oni mają tam 10 miast: Brazylia, USA, 

Chiny, to najlepiej się współpracuje z miastami, które są albo tuż za granicą, albo najlepiej 

w tym samym państwie, bo Słowacy też mają chyba dwa miasta słowackie jako miasta 

partnerskie i stać ich na to, żeby przyjmować 10, czy 11 delegacji, bo oni zarabiają na 

takim festynie I naprawdę hojnie nas tam przyjmują i na wszystko ich stać, można tak 

powiedzieć. Z tego względu, że jest to dochodowa impreza. 

Radny Karol Biedrzycki - Dziękuję za głos. Pan Burmistrz mnie wywołał można 

powiedzieć do odpowiedzi, więc chciałbym z tą Strumicą, może rozwinąć bardziej temat, 

ponieważ tak jak Pan Burmistrz powiedział, byłem w Strumicy, jest to bardzo przyjazna 

gmina. Współpraca odbywała się można powiedzieć zarówno pod kątem, tak jak Pan 

Burmistrz wspomniał odnośnie malarstwa, wystawy różnego rodzaju, Pan Nicze 

Wasyliew, znany macedoński malarz, poślubił Panią Renatę, która pochodzi z Grójca. I 

tak, można powiedzieć, nawiązała się ta współpraca. Do tej współpracy oczywiście 

przyłączyły się władze Strumicy. Ówczesny burmistrz, a późniejszy premier Macedonii był 

również tu u nas. My jako gmina, jako pierwsza można powiedzieć polska, taka drużyna 

można tak to określić, taneczna. Taki zespół, można powiedzieć reprezentacja Grójca w 

tańcu wtedy wówczas była. pojechała do Strumicy na festiwal. Festiwal to jest jeden z 

największych festiwali, który odbywa się corocznie. Na Bałkanach, można powiedzieć, to 

jest największy festiwal. Przyjeżdżają zespoły z sąsiednich państw, również z całej 

Macedonii. i prezentują swoje układy taneczne. I spośród tych wszystkich reprezentacji 

Polska była reprezentowana przez młodzież, można powiedzieć, z Grójca. Tak więc to też 

duży sukces był dla nas takie wyróżnienie, bo my jako pierwsza, że tak powiem, pierwszy 

zespół z Polski byliśmy na tym festiwalu w Strumicy. Tak więc, to się nazywa Karnawał 

Strumicki. To jest co roku organizowany taki karnawał. Warto tą współpracę 

podtrzymywać. Goście z Włoch również byli w Grójcu. My zapraszaliśmy tych 

przedstawicieli, tych samorządów, tych miast partnerskich zawsze na święto kwitnących 

jabłoni. No i jeżeli oni mogli uczestniczyć w tych spotkaniach naszych, to przyjeżdżali. 

Była wymiana, można powiedzieć, doświadczeń. Bardzo im się podobało w Grójcu, te 

nasze grójeckie sady. również były odwiedzane, tu może Pani Dorota też na ten temat 

coś powiedzieć, Jabłka Grójeckie, zarówno Pani Doroty, czy tam po sąsiedzku u Pana 
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Wojtka Kota również były odwiedzane przez delegacje z różnych tych państw. Wydaje mi 

się, że tutaj można tą, należałoby tą współpracę dalej pielęgnować i dbać o nią. Dziękuję 

bardzo. 

Radna Monika Kozłowska - Ja już dodam ad vocem do wypowiedzi Pana Karola 

Biedrzyckiego i do Pana Burmistrza, że zależałoby mi szczególnie, żeby to nie była 

współpraca oparta na wymianie doświadczeń pracowników urzędu czy samorządu, ale 

przede wszystkim wymianie doświadczeń mieszkańców. I faktycznie jeśli już mamy cztery 

miasta, z którymi mamy podpisane porozumienia, warto też w pewien sposób promować 

wśród naszych mieszkańców, wśród młodzieży, że takie miasta są, różnią się kulturalnie, 

ale my jako gmina współpracujemy. i żeby ten kolejny dokument, kolejna uchwała nie był 

tylko takim papierem, dokumentem, który nie wpływa na rzeczywistą wymianę 

doświadczeń kulturalnych. To mój apel o to przy podejmowaniu uchwały. 

 Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. W takim razie nie widzę więcej osób 

zgłaszających się do dyskusji. Poproszę Pana Sekretarza Sebastiana Litewnickiego o 

odczytanie projektu uchwały. 

Pan Sebastian Litewnicki odczytał projekt uchwały. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Czy są jeszcze jakieś pytania ewentualnie? Coś 

przyszło na myśl? Nie widzę, w takim razie przechodzimy do głosowania projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nawiązania partnerstwa z Gminą Stronie Śląskie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Molenda 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/160/2025 
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 B. zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025 

  

W dyskusji wzięli udział: 

- Skarbnik Gminy Grójec Mariola Komorowska 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Jesteśmy w porządku o obrad w punkcie ósmym 

i pod literką B przechodzimy do projektu uchwały zmieniającą uchwałę budżetową gminy 

Grójec na rok dwudziesty piąty i bardzo proszę Panią Skarbnik o przedstawienie 

projektu uchwały. 

Skarbnik Mariola Komorowska - Dzień dobry Państwu. Do projektu uchwały, który 

Państwo otrzymaliście zostały wprowadzone dwie autopoprawki. Nie mają one wpływu na 

zmianę dochodów i wydatków ogółem. Są to zmiany zgłoszone we wnioskach sołeckich 

o przesunięcie środków pomiędzy przedsięwzięciami lub wprowadzenie nowego 

przedsięwzięcia. Sąsiedztwo Żyrówek złożyło wniosek o przesunięcie środków w 

wysokości 8 241,63 zł z projektu dróg gminnych z przeznaczeniem na tłuczniowanie, 6,5 

tysiąca zł i  kontynuacja budowy oświetlenia 1741,63 zł. Jednocześnie zmieniono nazwę 

z projektu dróg gminnych, na projekt koncepcyjny dróg gminnych w tym samym sołectwie. 

I drugie sołectwo Krobów, nie złożyło wniosku o zmianę środków, przesunięcie środków, 

ale ze względu na wysokość wydatku na jedno z zadań, które było planowane pierwotnie 

z wydatków majątkowych w wysokości 12 tysięcy zł, wydatek jest niższy od 12 tysięcy. W 

związku z tym jest przesunięcie środków z wydatków majątkowych do wydatków 

bieżących bez wprowadzania nowych zadań. I te dwie zmiany w funduszach sołeckich 

wprowadziły konieczność dodania w paragrafie 1 uchwały dodatkowego punktu zmiany 

wydatków budżetu obejmującego zmiany wydatków realizowanych w ramach Funduszu 

Sołeckiego, w projekcie, który Państwo otrzymaliście nie ma. Przeczytam teraz projekt 

uchwały zawierający te dwie autopoprawki. 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy do przedstawionego projektu 

uchwały państwo radni mają jeszcze jakieś pytania? Bardzo proszę Pani Radna 

Kozłowska. 

Radna Monika Kozłowska - Właściwie nie pytanie tylko taką informację, ponieważ nie 

wszyscy Państwo Radni, nie wszyscy mieszkańcy uczestniczą w Komisji Budżetu. Na 

Komisji Budżetowej wnikliwie analizowaliśmy konkretne wydatki i chciałam tylko 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-09-29 11:10:31 

podkreślić, że w tej uchwale przekazujemy kwotę 100 tysięcy jako dotację do Szpitala 

Grójeckiego. Chodzi o doposażenie łóżek. nowego oddziału, nie wiem czy państwo 

pamiętacie sprzed miesiąca sytuacja, też rozmawialiśmy na ten temat, że jest nowy 

oddział, nie jest doposażony, w związku z tym chciałabym podkreślić, żeby też nie 

umknęło niczyjej wadze to, że właśnie te 100 tysięcy w tej chwale przekazujemy, co 

moim osobistym zdaniem jest słusznym działaniem. I jeszcze mam drugą kwestię, do 

której odniosę się w sprawach różnych. Nie wiem czy Państwo zwróciliście uwagę na 

wydatki jakie ponosimy na przeciwdziałanie problemom uzależnień od alkoholu, od 

narkomanii. Mamy dosyć duże dochody z tego tytułu sprzedaży alkoholu, ale w związku 

z tym te dochody i to spożycie alkoholu powoduje wiele problemów. A my cały czas 

skupiamy się na leczeniu skutków, a nie na profilaktyce. Z ust pana Radnego Karola 

Biedrzyckiego padła propozycja dotycząca ograniczenia sprzedaży alkoholu w gminie 

Grójec i w odniesieniu do tej uchwały już teraz o tym mówię, bo na pewno we sprawach 

różnych poruszę tę kwestię, więc chciałabym żebyście Państwo zwróciły uwagę też jakie 

wydatki ponosimy na przeciwdziałanie uzależnieniom. Dziękuję. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Nie chcę przyciągać tego, proszę Państwa, Pani Radna, to 

nie my ponosimy te wydatki, tylko mamy takie dochody ze sprzedaży alkoholi i nie 

możemy tych pieniędzy na nic innego wydać, tylko na przeciwdziałanie skutkom. I nie 

jest to nasz pomysł, nie nasza fanaberia, że tak dużo wydajemy, tylko tak dużo 

sprzedaje się alkoholu. Natomiast jeśli chodzi o prohibicję, ja wyrażę swoje zdanie. 

Uważam, że powinna być jakaś część miasta wyłączona w ogóle ze sprzedaży 24h. 

Natomiast z tego co wiem od Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, to tego 

problemu nocnej sprzedaży w Grójcu nie ma, bo sklepy, które sprzedają, zamykają 

swoją działalność o 23. Poza tym Grójec nie jest miastem turystycznym, a to głównie w 

miastach turystycznych występuje ten problem, jest wprowadzana prohibicja. Czy to w 

Warszawie, czy w Krakowie, czy w Olsztynie. ale też skutkuje to tym, że w Olsztynie jest 

wprowadzona prohibicja, a wszyscy jadą zaraz za granicę Olsztyna i tam kupują alkohol 

i przywożą sobie do Olsztyna. Także to działa w obie strony. Temat jest jak najbardziej 

ważny, ale myślę, że warto przyjść na taką komisję rozwiązywania problemów 

alkoholowych i porozmawiać ze specjalistami, z ludźmi, którzy się na tym znają. 

Dziękuję bardzo. 

Radna Monika Kozłowska - Odniosę się do wypowiedzi Pana Burmistrza. Podkreśliłam, 

że odniosę się do tego w sprawach różnych, bo wtedy będzie moment na tę dyskusję. 

Natomiast teraz zwróciłam Państwa uwagę na to jakie to są środki, które wydajemy, 

jakie to są kwoty i dla wszystkich jest oczywiste. że wszystkie te zyski z alkoholowego, 

tak zwanego, tak zwane małpki przeznaczamy na profilaktykę i na to możemy 

przeznaczyć. Natomiast jest to pewne błędne koło, w którym się znajdujemy. Dziękuję. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Alkohol jest za tani, może powinien kosztować dwa razy 

tyle, wtedy mielibyśmy ten problem… 
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Głosowano w sprawie: 

zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Molenda 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/161/2025 

 

 C. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2025–

2036. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Projekt uchwały pod literką C również Pani 

Skarbnik. Bardzo proszę. 

Pani Skarbnik Mariola Komorowska przedstawiła projekt uchwały 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Czy są pytania jeszcze do projektu uchwały? Nie 

widzę. Przechodzimy do głosowania 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2025–2036. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 
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Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Molenda 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/162/2025 

 

 D. w sprawie nadania nazwy ulicy na drodze wewnętrznej w mieście Grójec. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Magdalena Śmietańska 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - I przechodzimy pod literkę D. Bardzo proszę 

Panią Naczelnik Wydziału Gospodarki i Nieruchomościami, Panią Magdalenę 

Śmietańską o odczytanie projektu uchwały. 

 

Naczelnik WGG Magdalena Śmietańska przedstawiła projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała -  Dziękuję. Czy jeszcze jakieś pytania państwo 

radni mają? Nie widzę, przechodzimy do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nadania nazwy ulicy na drodze wewnętrznej w mieście Grójec. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-09-29 11:10:31 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Molenda 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/163/2025 

 

 E. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - I pod literkę E.  uchwała w sprawie wyrażania 

zgody na zawarcie kolejnych umów najmu. I bardzo proszę o odczytanie projektu 

uchwały Zastępcę Burmistrza Jarosława Rupiewicza. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odczytał projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy są pytania do projektu uchwały? 

Nie widzę. Głosujemy zatem uchwałę. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Molenda 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/164/2025 
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 F. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 

wyżywienie dziecka w Żłobku Samorządowym Grójmisie w Grójcu. (punkt zdjęto z 

porządku obrad) 

 

9. Interpelacje i zapytania radych. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Jesteśmy w punkcie dziewiątym porządku obrad. 

Interpelacje i zapytania radnych. Czy Państwo Radni mają jakieś interpelacje lub 

zapytania? Chcą złożyć do Przewodniczącej? Nie widzę 

10. Wolne wnioski i oświadczenia. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Pietrzak 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Adwokat Jarosław Wołos 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Jerzy Antoniewicz 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Jerzy Antoniewicz 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Zanim udzielę głosu Państwa Państwu Radnym 

jest z nami na sali Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej, który chciał zabrać 

głos. Bardzo proszę. 
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Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej - Dzień dobry, witam Państwa Radnych, 

witam zgromadzonych gości. Ja przepraszam, że tak na szybko, ale ze szkoły wracam. 

Wysłałem Panu Burmistrzowi, Panu Sekretarzowi, zaproszenie na mecz siatkówki, który 

odbędzie się 3 czerwca we wtorek o godzinie 14. Mecz będzie składał się z dwóch z 

drużyn. Pierwsza drużyna będą to Państwo, jeżeli wyrażą chęć, wraz z pracownikami 

Gminy Grójec, a drugą drużyną będzie starostwo wraz z Radą Powiatu. No i co? Jak się 

zbierze drużyna, proszę o kontakt telefoniczny. W zaproszeniu podany jest mój kontakt 

telefoniczny lub adres mailowy. To tyle ode mnie, dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała  - Bardzo dziękuję. Czy ktoś chciałby zabrać głos 

w dyskusji z Państwa radnych, wolne wnioski i oświadczenia? Pan Artur Moskal, bardzo 

proszę. 

 

Radny Artur Moskal - Ja bym miał kilka pytań. Jedno z pytań dotyczy inwestycji, które się 

odbywają na terenie naszej gminy. Chciałem się zapytać, kiedy zostanie uruchomiony już 

park, bo tam z tego co kiedyś pamiętam Pan Burmistrz obiecywał, że na wakacje w tym 

roku to park już będzie otwarty. I będzie, tak? No to super. W takim razie mam jeszcze 

drugie pytanie, też do Pana Burmistrza. Poprzednio rozmawialiśmy o drodze dojazdowej 

do nowo budowanego Żłobka, który już niedługo przecież będzie oddany i że dojazd 

będzie również nie tylko od ulicy Okrężnej, ale i też od Piotra Skargi i ta ulica będzie ślepa. 

Dobrze pamiętam Panie Burmistrzu. Chciałem zapytać, bo to mieszkańcy też się 

dopytywali, czy będą oprócz tej drogi dojazdowej chodniki po obu stronach tej drogi. 

Chciałem się też zapytać, ponieważ też mieszkańcy się mnie pytają, my wszyscy wiemy, 

że odbywa się remont elewacji Szkoły Podstawowej nr 3. Czy jest przewidziana też 

wymiana okien i drzwi? Jeszcze, znaczy w tym etapie jeszcze na razie nie, tak? Ale 

rozumiem, że w przyszłości tak. Jeszcze jedno pytanie dotyczące kolejnej inwestycji, 

która niedawno zresztą była oddana, bo mieszkańcy mnie o to pytali. Chodzi o budowę, 

odbudowę i renowację dworca kolejki wąskotorowej. Kiedy będzie przewidziany jakiś 

termin? Żeby można było tam wejść, zobaczyć, zwiedzić. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Proszę państwa były różne takie komentarze nieprzyjemne, 

że tylko było dla elity otwarcie kolejki wąskotorowej, dworca kolejki wąskotorowej. Było to 

spowodowane jakby małą możliwością, małą pojemnością tego terenu i nie mogliśmy 

zaprosić wszystkich mieszkańców. Ale będzie taki dzień otwarty dla mieszkańców. 

Ośrodek Kultury to przygotowuje, bo wiadomo, że Ośrodek Kultury będzie zarządzał tym 

obiektem. Otwarcie, zaplanowanie użytkowania tego budynku jest zaplanowane na 1 

września, ale prawdopodobnie wcześniej będzie ten dzień otwarty dla mieszkańców, żeby 

wtedy wszyscy mogli się z tym zapoznać i z ofertą tego miejsca. Ale będziemy 

informowali. 
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Radny Artur Moskal - Jeszcze mam jakby kolejne pytanie, to jest właściwie od 

mieszkańców, ponieważ ja sam chętnie też tam się wybiorę, żeby obejrzeć. Jakie 

pomieszczenia będą przeznaczone dla mieszkańców. Tam częściowo na komisji Pan 

Burmistrz mówił, że tam będzie jakaś mała kawiarenka, będzie pracownia ceramiczna, 

tak?  

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Wszystkie pomieszczenia będą dla 

mieszkańców, bo ze wszystkie pomieszczenia, które będą przygotowane przez GOK 

będą dla mieszkańców. Co dokładnie tam będzie umieszczone, to tak jak Burmistrz 

powiedział, od 1 września będzie ustalony grafik, które zajęcia prowadzone przez GOK, 

czy do tej pory w budynku GOK przy ul. Piłsudskiego będą przeniesione do filii GOK na 

ul. Przedstacyjnej. Do września jeszcze mamy trochę czasu i Pani Dyrektor nad tym 

wszystkim pracuje. 

 

Radny Artur Moskal - Ja jeszcze bardziej dopytam, ponieważ krążą plotki, wprost powiem, 

wśród mieszkańców, że część jakby biur ma być przeniesiona właśnie tam do tego dworca 

kolejki wąskotorowej i stąd moje pytania. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Tam są cztery pomieszczenia, które można 

nazwać pokojami i dwa pomieszczenia, które są troszeczkę większe powierzchniowo. 

Jest to sala na dole, która była dostępna i jedna sala większa na pierwszej kondygnacji 

tego budynku. Także są cztery pomieszczenia i dwie większe sale i wszystko będzie 

zagospodarowane przez GOK. 

 

Radna Monika Kozłowska - Ja chciałam zapytać o Mogielnicką, jaka jest sytuacja 

budynku komunalnego na ulicy Mogielnickiej? 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Nie ma tam budynków. 

Radna Monika Kozłowska -  No właśnie, ale co z tym gruntem, co będziemy tam robić, 

jaki jest pomysł?  

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Na tym gruncie na pewno powstanie tak jak 

było pierwsze założenie częściowo droga, częściowo budynek komunalny. Mamy jakiś 

wstępny, może nie projekt, tylko koncepcja, jak ten budynek ma wyglądać. Na pewno 

będzie nawiązaniem do budynku Mogielnickiej 10, gdzie jest wspólnota mieszkaniowa, 

żeby ten budynek w żaden sposób nie kolidował, nie był wyższy i nie wchodził za mocno 

tam w tę działkę. I tyle mogę powiedzieć. Jest projektowany przez projektantów 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Doprecyzuję, że czekamy na program rządowy 

dofinansowania takich inwestycji, bo dostaliśmy na Jana Pawła na budynek komunalny 

prawie 100 procent dotacji, a poprzedni budynek komunalny był budowany w 100 
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procentach z budżetu gminy. Więc jeśli się pojawią nabory wniosków, my będziemy mieli 

program funkcjonalno-użytkowy i na zasadzie projektuj i buduj będziemy chcieli tam 

wybudować budynek. Ale dzisiaj nie wiemy jakie będą nabory, jakie będą programy. 

Dziękuję. 

Radny Łukasz Pietrzak - Dziękuję bardzo za głos. Pytanie mam do Pani Przewodniczącej. 

Chciałem złożyć wniosek formalny w sprawie zmiany godzin odbywania się sesji Rady 

Miejskiej w Grójcu, żeby została godzina przywrócona jaka była pierwotnie na godzinę 

szesnastą. Proszę zerknąć tylko jaką mamy frekwencję przez mieszkańców, jest znikoma. 

My jako Radni mamy prawo też wysłuchać podczas sesji problemów i potrzeb 

mieszkańców. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Myślę, że czas na składanie wniosków już był, to 

po pierwsze, a po drugie myślę, że wniosek formalny na temat godziny nie jest wnioskiem 

formalnym, ponieważ sesję zwołuje i przygotowuje przewodniczący, Takie przygotowanie 

sesji obejmuje również ustalenie czasu i miejsca. Miejsce mamy określone w statucie, 

natomiast czasu nie mamy i mam tę możliwość, że mogę manewrować tą godziną. Taki 

jest zapis w statucie i myślę, że tego wniosku w tej chwili nie przyjmę. Dziękuję. Bardzo 

proszę Pan Dariusz Gwiazda. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – W odpowiedzi do Pana Radnego, to sołtysi przyjmują 

wszystkie skargi i wnioski od mieszkańców i są najbliżej mieszkańców i mogą to właśnie 

sprecyzować i w imieniu mieszkańców, tak jak to zrobił Pan radny Artur Moskal. 

Powiedzieć co mieszkańców boli, co ich nurtuje. Natomiast wiemy, że na sesję 

przychodziło kilka osób, które tutaj przedstawiały swój pogląd, które prowadzą jakieś 

swoje portale, czy takie plusy minusy, jakieś inne nazwy nie będę wymieniał. I no ok, ale 

przedstawiali tak, swój punkt widzenia. Natomiast godzina 14 nie jest żadnym 

przestępstwem, bo inne gminy czy Starostwo Powiatowe mają o 9 rano, inne gminy mają 

o 14, o 15. Jest to normalna godzina, która się powinna tutaj odbywać. Natomiast kiedyś 

w urzędzie, w gminie były sesje właśnie w godzinach porannych. Ale na skutek kilku 

radnych, którzy pracowali w Starostwie Powiatowym, na ich prośbę została ta godzina 

zmieniona na 16, ale wtedy sesje trwały 30 minut, 25 minut. Teraz jeśli dyskutujemy na 

tych sesjach 4 godziny, 5 godzin, a ktoś przychodzi do pracy na 7.30 w urzędzie i ma 

siedzieć tutaj do godziny 21 i ma 13 godzin ślęczeć, bo komuś się spodobało, że przyjdzie 

i będzie wypowiadał swoje…, to może też te swoje wszystkie żale powiedzieć na komisji, 

powiedzieć panu radnemu czy pani radnej i państwo możecie w ich imieniu napisać 

interpelację i zapytanie do burmistrza z oficjalną skargą. A często jest tak, że te wszystkie 

wypowiedzi to jest jeden… potop słów, potop wypowiedzi, które tak naprawdę można ująć 

w jednym zdaniu, a my musimy tego słuchać 15 minut, jak chociażby Pani Radnej Moniki 

Kozłowskiej. 
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Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Może ja się jeszcze odniosę, jakie przesłanki mną 

kierowały w ustaleniu tej godziny. Ponieważ radni, ponieważ ta dzisiejsza sesja została 

zmieniona faktycznie Pod kątem gości, którzy mieli do nas przybyć, to jednocześnie 

pojawiły się takie sugestie, że może ta zmiana, żeby ta zmiana stała się normą. I po 

wsłuchaniu się moim w głos radnych podjęłam taką decyzję, aby od następnej sesji była 

to godzina 14. i radni wyrażali też swoją opinię, iż wolą spotykać się na sesji w tak 

zwanych godzinach pracy. No wiadomo, że pracodawca jest zobowiązany zwolnić 

radnego, że równocześnie dieta, którą otrzymuje radny rekompensuje tą ewentualną 

utratę wynagrodzenia. I większość radnych nie widziała problemu w zmianie godziny. Tak 

jak tutaj Pan Burmistrz już podkreślił, że są również pracownicy Urzędu Gminy obecni, 

którzy są naprawdę nam bardzo potrzebni, bardzo pomocni. i przychodzą w godzinach, 

w momencie, jeżeli mamy tą 14, są w godzinach pracy i nie muszą odbierać w kolejnych 

dniach tych godzin, które tutaj zarwali, co skutkuje troszkę częściowym zakłóceniem pracy 

w urzędzie. No i cóż jeszcze mogę powiedzieć, że mieszkańcy są oczywiście bardzo, 

bardzo mile widziani na sesji, ale ich rola w większości przypadków sprowadza się do roli 

obserwatora. To nie jest oczywiście mój wymysł, tylko tak przewidział ustawodawca, że 

głos na sesji mogą zabierać tylko radni i tylko sołtysi bez ograniczeń. Mieszkańcy muszą 

prosić o ten głos, muszą o niego zabiegać i czasami naprawdę z różnych względów nie 

zawsze mogą go otrzymać. Ale zawsze mogą wyrazić swoją opinię na komisji lub 

pisemnie i wtedy to Rada Gminy się do niej odniesie. Tak to przewidział ustawodawca i 

to, że sesja przebiega raz długo, raz krótko, to nie jest oznaką, że ta dłuższa to była 

bardzo dobra, a ta krótka to sprawy zostały w cudzysłowie zamiecione pod dywan. Wręcz 

przeciwnie. Taka sesja jest to jej zaleta, gdyż wszystkie problemy na pewno zostały 

omówione na komisjach i radni procedują już wtedy omówione uchwały. I dziękuję 

Państwu, że wysłuchaliście z cierpliwością takiego mojego monologu, ale czasami jest 

taka potrzeba, żeby takie słowa wybrzmiały nie tylko do Państwa radnych, ale również do 

mieszkańców, którzy czasami są zdziwieni takim zachowaniem Radnych na sesji czy 

Przewodniczącej. Myślę, że dobrze się stało, że dziś mamy taką sesję bardziej może 

luźną i był moment na powiedzenie tych wszystkich rzeczy. Czy są jakieś inne pytania do 

mnie w tym punkcie? Chyba już nie jestem w stanie na nie odpowiedzieć, więc myślę, że 

jeżeli są jeszcze jakieś głosy w dyskusji, to proszę już nie do mnie. Dziękuję bardzo. Pani 

Monika Kozłowska. 

Radna Monika Kozłowska -  Najpierw chciałam się odnieść do tej dosyć, powiem 

delikatnie, niegrzecznej uwagi Pana Burmistrza o wypowiedziach niektórych radnych. 

Powiem tylko tyle, nie ma Pana Burmistrza odbiera właśnie telefon. Albo uciekł …. My też 

Pana Burmistrza musimy wysłuchiwać i niekoniecznie zawsze to są sensowne, 

merytoryczne i na temat wypowiedzi. Co zaś do sesji i przeniesienia tej godziny na 

godzinę czternastą. Odnoszę wrażenie, że Pan Burmistrz wspólnie z Panią 

Przewodniczącą dążą do tego, aby działania gminy były jak najmniej transparentne i 

najmniej przyjazne mieszkańcom. Dlaczego odnoszę takie wrażenie? Kilka miesięcy temu 
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zgłosiliśmy formalny wniosek o to, żeby komisje były nagrywane, transmitowane. 

Otrzymaliśmy odpowiedź, że nie ma na to pieniędzy i są problemy techniczne. 

Nagrywanie takich komisji to jest koszt około 300 złotych miesięcznie. I to ułatwia również 

pracę pracownikom urzędu, bo komisja jest nagrana. Z takiego nagrania można bardzo 

łatwo zrobić transkrypcję, nie trzeba tworzyć protokołów ręcznie. Dla mieszkańców jest to 

niewątpliwe ułatwienie, bo wiele ważnych dyskusji toczy się właśnie na komisjach i wielu 

mieszkańców nie ma możliwości przyjścia do urzędu, a chciałoby uczestniczyć aktywnie 

w życiu samorządowym. Przez wiele lat sesje odbywały się o godzinie 16. W tej chwili 

została zmieniona godzina na godzinę czternastą. Proszę wybaczyć Pani 

Przewodnicząca argumenty Pani do mnie nie trafiają. Usłyszałam, że większość radnych 

była za tą godziną. Mam też wrażenie, że. Radnymi są ci uznawani przez Panią 

Przewodniczącą za radnych, pozostali zwłaszcza ci opozycyjni, którzy mają często 

przeciwne zdanie, nie są uznawani za radnych, bo mnie nikt nie pytał o to, czy wolę 

komisję o godzinie 14 czy o 16. Chciałam powiedzieć, że tu moje „wolę” nie ma wielkiego 

znaczenia, bo to ja jako radna i my wszyscy jesteśmy dla mieszkańców, a nie odwrotnie. 

I musimy przede wszystkim myśleć o tym, żeby jak najwięcej naszych mieszkańców brało 

udział w samorządzie, żeby przychodziło, zabierało głos, żeby się wypowiadało. 

Chciałabym, żebyśmy jako gmina tworzyli możliwości konsultacyjne. W tej chwili jesteśmy 

zamknięci. I jak tylko się pojawiają jakiekolwiek negatywne komentarze i jakieś profile, to 

ja słyszę nieprzychylne uwagi. Ostatnio usłyszałam, że Grójec bez retuszu to jest portal 

przeze mnie sterowany. Drodzy Państwo, każdy ma prawo w niezależny sposób 

wypowiadać się w internecie, oczywiście jeżeli to nie ogranicza czyichś dóbr osobistych i 

proszę nie przypisywać wszystkiego złego opozycyjnym radnym. Oni też mają prawo do 

głosu i prawo do wypowiadania się. Pytanie moje do Pani Przewodniczącej jest 

następującej treści. W jaki sposób została podjęta decyzja, że większość radnych jest za 

godziną czternastą? Czy to było głosowanie, na jakiej komisji, dlaczego ja zostałam z tego 

głosowania wykluczona i nie wzięto mojej w ogóle uwagi pod rozważania. Chciałam 

jeszcze się tu odnieść do tego, co mówiłam, że wykluczamy mieszkańców z tego życia 

samorządowego. Kilka miesięcy temu zwróciliśmy się również z wnioskiem pisemnym o 

to, żeby urząd był czynny dłużej, jeden dzień. Usłyszeliśmy w odpowiedzi stek nieprawdy, 

że urzędnicy mają małe dzieci, że mieszkańcy wcale o to nie zabiegają i tak dalej, i tak 

dalej. To jest nieprawda. Kolejną nieprawdą było to, kiedy Pan Burmistrz potwierdził 

pisemnie, że przyjmuje zgodnie z KPA interesantów po godzinach. Tak naprawdę skarga, 

która wpłynęła, wpłynęła przed momentem zmiany urzędowania burmistrza. Wcześniej 

była inna godzina, potem po wpłynięciu skargi, dziwnie na BIP-ie zostały te godziny 

zmienione do godziny 16. Czy godzina 16, to po godzinach pracy urzędników,  pracy ludzi 

pracujących? Większość osób pracuje od godziny 8 do 16. Tak pokazują statystyki. 

Ludzie, którzy pracują na drugą zmianę, owszem mają możliwość załatwienia spraw w 

urzędzie przed południem. Natomiast duża część osób musi brać urlop. Reasumując już 

moją wypowiedź, może za długą, chciałabym abyśmy wszyscy mieli na uwadze to, że 
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bycie radnym to nie jest przywilej do pobierania diety. To jest pewien obowiązek, który 

mamy wobec naszych mieszkańców i to my odpowiadamy za długi, za drogi, za 

inwestycje, które się dzieją. To, że sesja trwa 4-5 godzin, to też usłyszałam. Nie 

przypominam sobie, żeby sesje trwały 4-5 godzin. To nie jest argument, dla którego nie 

mielibyśmy zaczynać tych naszych obrad od godziny 16. Patrzę na liczbę widzów. 34 

osoby. Nie wiem, czy państwo śledzicie transmisję. Ja bardzo często mam włączoną 

transmisję z sesji. Ostatnio było dziewięćdziesięciu, nawet stu. W tej chwili mamy godzinę 

piętnastą piętnaście. Nasze obrady już właściwie się kończą. Trzydzieści cztery osoby. To 

też o czymś świadczy. Może zapytajmy mieszkańców, o której godzinie chcieliby, aby 

sesje odbywały się, a nie ustalamy w kuluarach. Nie wiem przez kogo, nie wiem którzy 

radni takie decyzje podejmują, że zmieniamy wieloletnią tradycję naszej gminy. Chyba 

tyle, może za długo. Dziękuję.  

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję bardzo. Może ja się jeszcze odniosę. 

Argument, że kiedyś, kiedyś tak było, a teraz jest inaczej dla mnie Pani radna nie jest 

żadnym argumentem. To po pierwsze, bo przepisy życie się zmienia. Wszystko się 

zmienia, przepisy się zmieniają, orzeczenia sądów się zmieniają, także argument, że 

kiedyś była sesja, kiedyś był inny przewodniczący, teraz jest inny, więc ten argument do 

mnie nie trafia. Tutaj padł zarzut, że większość radnych i nikt Pani nie pytał. Byłam na 

wszystkich komisjach obecna i na wszystkich komisjach była rozmowa o tym, czy 

Państwo Radni ogólnie są za nową godziną czy nie. Nie było żadnego głosowania. 

Natomiast na komisję budżetową Pani się spóźniła. Rozmawialiśmy na początku, z tego 

co sobie przypominam. Kolejne pytanie, kolejny pani zarzut, że kto wymyślił sobie tę 

sesję, czy ja, czy Pan Burmistrz? Ja już powiedziałam, sesję zwołuje i przygotowuje 

przewodniczący. Przygotowanie sesji, to również jest ustalenie godziny tej sesji. I według 

naszego statutu, paragrafu dwudziestego szóstego, naprawdę to ja biorę pełną 

odpowiedzialność za tę godzinę. Przykro mi to powiedzieć, może to wybrzmi trochę 

nieładnie, ale mogę tylko się wsłuchać w głos radnych, natomiast nie będę rozpisywała 

referendum, ani liczyła, czy ktoś jest za, czy ktoś jest przeciw. Może to brzydko by 

brzmiało, ale tak jak mówię, decyzję o godzinie musi powziąć przewodniczący. Dziękuję. 

Pan Karol Biedrzycki. 

Radny Karol Biedrzycki - dziękuję bardzo za głos, tu chciałbym się też również odnieść 

do tej godziny. Szanowni Państwo radni, Pani Przewodnicząca, osobiście uważam, że 

powinna zostać godzina 16. To już jest u nas taka można powiedzieć tradycja, tak jak to 

już było wspomniane. Czy to był poprzedni przewodniczący, czy jeszcze poprzedni 

przewodniczący, była to godzina 16 i ta godzina można powiedzieć, no już się tak utarła 

u nas. I mieszkańcy nawet mogli uczestniczyć po zakończonej pracy w obradach, więc 

obrady rozpoczynały się od uchwał, były sprawy różne, więc każdy, nawet osoba, która 

kończyła pracę o 17, czy o 18, mogła spokojnie dojść do nas na sesję i zabrać głos w 

ważnych dla niej sprawach. Nie zawsze wszyscy mieszkańcy zwracają się do radnych. 
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Niektórzy chcą indywidualnie załatwiać swoje sprawy. W urzędzie np. nie mogą tego 

załatwić, chcą to zrobić na forum publicznym. Uważam, że nie powinniśmy tutaj blokować 

mieszkańcom takiej możliwości. To po pierwsze. Po drugie, Pani powiedziała, że były 

konsultacje na komisjach. Ja chciałbym, żeby to wybrzmiało, czy w protokołach, które 

będą z komisji będzie taka informacja, ponieważ tu Pani wspomniała o komisji budżetu i 

prawa, na której byłem punktualnie. I ten temat nie był poruszany publicznie. Być może 

Pani rozmawiała wybiórczo z niektórymi radnymi. Ze mną Pani nie rozmawiała. My 

rozmawialiśmy po komisji na ten temat, na temat godziny. To nie było na pewno w trakcie 

posiedzenia, ponieważ ja nie kojarzę czegoś takiego, żeby Pan Dobrzyński otworzył 

posiedzenie. Nie było takiego punktu odnośnie sesji, godziny sesji. To możemy sobie to 

wprost powiedzieć. Mimo że Pani Monika, rzeczywiście się spóźniła, ale dosłownie chwilę, 

to ten temat nie był poruszany, to chciałem tutaj zaznaczyć. I skoro jesteśmy tu w takim 

licznym gronie, bo jest nas teraz już 19 radnych, może niech radni też się na ten temat 

wypowiedzą, niech każdy powie, czy jest za godziną na przykład 14 czy godziną 16 i 

będziemy mieli pogląd. Pan Łukasz Pietrzak złożył wniosek. Uważam, że jesteśmy w 

punkcie Wolne wnioski i oświadczenia i jeżeli Pan Łukasz złożył taki wniosek, to 

powinniśmy go przegłosować. To jest wniosek formalny. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Przepraszam, że przerwę Panie przewodniczący, 

to przewodniczący rady decyduje o godzinie, więc to czy ktoś składa wniosek formalny 

czy nie, no bardzo proszę… 

Radny Karol Biedrzycki - Jeżeli składamy wniosek formalny, to wniosek formalny powinien 

być przegłosowany. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Wniosek formalny powinien być przegłosowany w 

momencie, jeżeli on dotyczy sprawy, którymi zajmują się wnioski formalne, tak, a w 

ustawie samorządowej nie ma, że wniosek formalny można złożyć na temat zmiany 

godziny sesji. Jest zmiana porządku obrad i owszem, ale nie zmiany godziny. Ja piszę 

zaproszenia, ja piszę porządek obrad i ja ustalam godzinę. 

Radny Karol Biedrzycki - Ok, w porządku ustala Pani godzinę i tą godzinę Pani ustaliła i 

wydaje mi się, że ta godzina też została ustalona celowo już teraz na godzinę 14, mimo 

że zasłaniacie się Państwo, że mieli być przedstawiciele gminy już partnerskiej, podczas 

gdy okazuje się, że u nich również jest sesja. Coś nie do końca Wam Szanowni Państwo 

zagrało, bo jeżeli oni mieliby przyjechać, jeżeli robimy taką uchwałę, mogliśmy tą sesję 

zwołać również w środę, w piątek i wtedy zaprosić Pana Burmistrza i Przewodniczącego 

Rady. Tak więc wydaje mi się, że tu też nie do końca to wszystko dobrze zagrało, a jeżeli 

ten wniosek jest składany. Poproszę może Pana Mecenasa, żeby Pan Mecenas 

wypowiedział się, czy my na temat ustalenia godziny możemy złożyć wniosek. Skoro 

możemy złożyć wniosek, radny może złożyć wniosek o zakończenie sesji, to dlaczego nie 

może złożyć wniosku odnośnie ustalenia godziny posiedzenia sesji? 
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Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Bardzo proszę, jest z nami Pan Mecenas, bardzo 

proszę. 

Pan Jarosław Wołos - Dzień dobry, witam Państwa. No rzeczywiście kwestie wniosków 

formalnych rozstrzyga statut gminy i wnioskiem formalnym nie jest objęte ustalenie 

godziny rozpoczynania sesji, bo to jest do wyłącznej kompetencji przewodniczącego, 

który zwołuje sesję. W statucie gminy mamy określone miejsce zwoływania. Jest to 

paragraf szesnasty i tam mówi się, że miejscem zwoływania sesji i odbywania sesji Rady 

Miejskiej jest Ratusz Miejski Plac Wolności 2. Nic nie ma o godzinie i tutaj zakres tej policji 

sesyjnej, tak to się górnolotnie nazywa i ta kompetencja jest kompetencją 

Przewodniczącego Rady. Wszystkie kwestie związane z tym, co jest wnioskiem 

formalnym, który wymaga przegłosowania, po pierwsze zgłoszeń, może być zgłoszony na 

każdym etapie sesji i przegłosowywany przez radnych jest wymieniona w statucie i na 

pewno takiego wniosku z naszego statutu nie odczytamy. Dziękuję. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Myślę, że już mamy jasność w tym 

temacie. Bardzo proszę jeszcze pan Karol Biedrzycki. 

Radny Karol Biedrzycki - Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, ale tak między nami 

mówiąc w dobrym takcie byłoby, żebyśmy się wszyscy, wszyscy radni po prostu na ten 

temat wypowiedzieli. Wydaje mi się, że jesteśmy od tego, żeby ze sobą współpracować, 

żeby wspólnie działać na rzecz mieszkańców naszej gminy. Jesteśmy wybrani przez 

mieszkańców i część z mieszkańców np. do mnie zwróciło się dlaczego teraz sesja jest o 

godzinie 14-stej. Nie może zostać godzina 16-sta? I dlatego ja też ten temat chciałbym 

tutaj na forum poruszyć i może byśmy porozmawiali jeszcze skoro jak Pani podkreśliła, to 

jest luźniejsza sesja. Porozmawiajmy na ten temat i niech Radni się wypowiedzą czy są 

za godziną czternastą czy godziną szesnastą. Dziękuję bardzo.  

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała -  Dziękuję, ja myślę, że nie będziemy jednak robili 

tutaj plebiscytu i jednak pozostanę przy tej decyzji, którą podjęłam i myślę, że już skończę. 

Jeszcze Pani Radna Kozłowska, bardzo proszę. 

Radna Monika Kozłowska - Chciałam się odnieść do mojego spóźnienia. Ja wyszłam na 

salę konferencyjną o godzinie 15.33, a spóźnienie wynikało z tego, że rozmawiałam z 

pracownikiem referatu inwestycji o kwestii budowy chodnika. Wchodząc na salę 

konferencyjną nie zauważyłam, że przerwałam w jakimś głosowaniu, ponieważ już były 

procedowane kwestie okołobudżetowe. Bardzo mi jest przykro, że Pani Przewodnicząca 

nie daje się wypowiedzieć nam Radnym tutaj na forum. Jest to ograniczanie też pewnej 

demokracji i pewnego samorządu, bo ja bym chciała, żeby każdy mógł się wypowiedzieć, 

chociażby poprzez głosowanie, czy jest za godziną 14-stą, czy za godzinę 16-stą. 

Rozumiem, że w naszej gminie Grójec, nikt nie ma nic do powiedzenia. Pani 

Przewodnicząca z Panem Burmistrzem dwugłośnie, jednogłośnie decydują o 

przesunięciu obrad sesji, mimo że przez już właściwie rok, bo minął rok od zaprzysiężenia, 
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sesje były o godzinie 16-stej. Jest to po prostu bardzo przykre i nie w porządku wobec 

mieszkańców i nas Radnych. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała -  Nie wiem czy Pani Radna słuchała wypowiedzi 

Pana Mecenasa, więc nie ma zasadności takiego głosowania w tej chwili. Nie będzie tego 

głosowania.  

Radna Monika Kozłowska - Proszę w takim razie, tylko się odniosę. Proszę nie mówić, że 

większość Radnych chciała sesji o godzinie 14-stej, bo nie ma Pani na ten temat wiedzy. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała -  Nie będziemy się łapały za słówka, według mojej 

wiedzy, większość. I ja nie miałam obowiązku również na tych komisjach, na których 

byłam i do których nie należę, przyszłam na zasadzie takiej partnerskiej, aby tylko 

porozmawiać. I tam nie było żadnych głosowań, natomiast ja oceniłam sytuację, jako 

Przewodnicząca, która musi jakąś decyzję podjąć. I ostatecznie podjęłam - o godzinie 14-

stej. I dziękuję bardzo. I jeszcze Zastępca Burmistrza Pan Jarosław Rupiewicz. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Już tak mam nadzieję na zakończenie tej 

dyskusji. Jedno, może dosłownie dwa zdania. Mam nadzieję, że mecenas nam tutaj jasno 

wyjaśnił, w czyjej kompetencji jest zwoływanie. Miejsce mamy określone, ale data i 

godzina leży po stronie Pani Przewodniczącej. Docierają do mnie głosy, że 

przyszłomiesięczna sesja powinna się odbyć zupełnie w innym dniu, no i będziemy tak 

samo dyskutować? Dzisiaj dyskutujemy o godzinie, za miesiąc będziemy dyskutować, 

jeżeli Pani Przewodnicząca ze względu na inne uroczystości w naszej gminie zwoła sesję 

w innym dniu, no to jest kompetencja Pani Przewodniczącej i ona za to odpowiada i to 

jest w jej gestii, natomiast no godzina czy data jest tutaj, moim zdaniem, co miesiąc może 

być ruchoma, bo tak jak mówię, już docierają do mnie głosy, że przyszła sesja powinna 

się odbyć w zupełnie innym dniu. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Myślę, że już zamkniemy dyskusję w 

tym temacie, bo będziemy wtedy troszeczkę robili się już śmieszni. Czy Państwo Radni 

jeszcze mają jakieś inne tematy, jakieś problemy? Nie widzę. W takim razie przechodzimy 

do…. a jeszcze Pan Radny Jerzy Antoniewicz, bardzo proszę. 

Radny Jerzy Antoniewicz - Do kwestii godzin nie będę się już wypowiadał, bo to niewiele 

zmieni, natomiast nie wyobrażam sobie, jak to zostało wcześniej powiedziane, że 

przedstawiciele nasi, władzy wykonawczej, że żadnego z burmistrzów na sesji nie będzie 

i myślę, że nic takiego nas nie spotka. No nie chciałbym, żebyśmy mówili tylko tutaj do 

siebie. To my podejmujemy uchwały, a władza wykonawcza je wykonuje. To taka moja 

dygresja w tej kwestii. Dziękuję. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - I tak to się odbywa, ja staram się być na każdej 

komisji, uczestniczę w 90% komisji, które się odbywają, także tutaj się nic w tym temacie 

nie zmieni. 
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Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Pan Radny Antoniewicz.  

Radny Jerzy Antoniewicz – To mnie cieszy, mam nadzieję, że tak pozostanie. że tak 

pozostanie. Ale przypomniała mi się kwestia, którą poruszyła Pani Monika. W kwestii 

prohibicji i moje spostrzeżenie osobiste jest takie, że połowa ludzi, ja będę mówił 

młodszych czy starszych, którzy dokonują zakupu alkoholi w Grójcu na terenie miasta i 

gminy w godzinach nocnych, to są nasi goście. Nie powiem, że turyści, bo podobno nie 

jesteśmy turystycznym miastem, ale to są goście i myślę, że powinniśmy wziąć to pod 

rozwagę na przyszłość. Nie przesądzam tutaj o formie uchwały, czy powinniśmy i 

dlaczego powinniśmy ją podjąć, tudzież nie, ale myślę, że jest to kwestia do 

przedyskutowania. Może nie teraz przed wakacjami, ale sądzę, że powinniśmy do tego 

poważnie usiąść we wrześniu i przeprowadzić poważną rozmowę. Myślę, że do tego 

będą, komisja będzie najlepszym miejscem. Dziękuję. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała -  Dziękuję, Pani Radna Monika Kozłowska 

Radna Monika Kozłowska - Ja faktycznie po tej wymianie argumentów odnośnie godziny 

sesji zapomniałam o kwestiach wprowadzenia godzin nocnych wolnych od sprzedaży 

alkoholu. Dziękuję Panu Radnemu za przypomnienie. Chciałam właśnie o to zaapelować 

do Państwa Radnych, abyście Państwo też przyjrzeli się i zauważyli ten problem. Ja sama 

nie miałam świadomości. Którejś nocy, wydaje mi się, że to była noc wyborcza, koło 3-4 

jechałam przez Grójec i widziałam kolejki do sklepów monopolowych. Byłam zdziwiona, 

że ten handel tak kwitnie. Ale naprawdę tutaj na rynku i na tej ulicy Krótkiej, gdzie też jest 

monopolowy, tej głównej przy światłach w dół. Po prostu były ustawione kolejki, więc warto 

żebyśmy też tym tematem się zajęli, bo mam wrażenie, że tylko skupiamy się na skutkach, 

a nie przeciwdziałamy problemom alkoholowym, ale to jest czas do rozważania. Mam 

nadzieję, że Państwo w wakacje przyjrzycie się sytuacji jaka jest w gminie i w mieście. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś głosy? W tym 

punkcie nie widzę. W takim razie przechodzę do punktu jedenastego. 

11. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Informacje przewodniczącej Rady Miejskiej. 

 W okresie międzysesyjnym wpłynęła do Przewodniczącej Rady, skarga od mieszkanki. 

Strona skarżąca zwróciła uwagę na nagminne używanie przez niektórych Radnych 

telefonów komórkowych podczas sesji Rady, co uwłacza powadze sesji i jest 

lekceważeniem pracy Radnego. Skarga taka nie podlega rozpoznaniu przez Radę, gdyż 

zgodnie z artykułem 229 punkt 3 KPA Rada Gminy posiada jedynie kompetencje do 

rozpatrywania skarg na organ wykonawczy gminy oraz kierowników jednostek 

organizacyjnych gminy. W obecnym stanie prawnym brak jest możliwości rozpatrywania 

przez Radę Gminy skargi na Radnego. Kompetencji takiej nie regulują przepisy KPA. 

Oczywiście radny jest zobowiązany kierować się tym dobrem wspólnoty samorządowej 
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gminy, ale w orzecznictwie sądów administracyjnych wskazuje się, że odpowiada tylko 

 i wyłącznie przed wyborcami. Oczywiście jest to odpowiedzialność polityczna 

weryfikowana w wyborach, ale jest to tak zwany wolny mandat. Dlatego nie ma podstaw, 

aby Radzie Gminy przypisywać kompetencje organu quazi dyscyplinarnego. Aby nie 

pozostawić strony skarżącej bez odpowiedzi i takiego rozstrzygnięcia apeluję i zwracam 

się do Państwa Radnych, aby w przyszłości nie używać nagminnie podczas trwania obrad 

telefonów komórkowych w trosce o wizerunek samorządu. Oczywiście wyłączając jakieś 

nagłe wypadki. Niech to będzie przejawem naszej kultury osobistej i poszanowaniem dla 

mieszkańców. 

W okresie międzysesyjnym odbyły się uroczystości z okazji Święta Flagi oraz 

Konstytucji 3 maja, które zostały zorganizowane przez Burmistrza Gminy i Miasta Grójec 

oraz Centrum Rozpoznania Wsparcia i Walki Radioelektronicznej i dziękuję przybyłym 

Państwu radnym na tę uroczystość i uczestnictwo. 

Dwudziestego trzeciego maja odbyło się uroczyste otwarcie nowego odrestaurowanego 

dworca kolejki wąskotorowej. Bardzo się z tego cieszymy. Piękny obiekt łączący tradycję 

i nowoczesność. będzie filią Gminnego Ośrodka Kultury. Miejmy nadzieję, że będzie 

tętnił życiem i spełniał swoje role. 23-25 maja odbyło się święto kwitnących jabłoni. już 

sześćdziesiąte czwarte. Bardzo dziękuję organizatorom grójeckiemu gminnemu 

ośrodkowi kultury za pracę pani prezes, pani prezes i pani dyrektor przepraszam i panu 

Zastępcy wicedyrektorowi dziękuję bardzo za tą pracę. Wszystkim służbom, które tą 

uroczystość obstawiały, które czuwały nad tym, abyśmy my mogli się spokojnie i 

bezpiecznie bawić. 

I jeszcze jedna sprawa - przypominam, że następna sesja czerwcowa będzie tak zwaną 

sesją absolutoryjną. Co to oznacza? Że będziemy skupiać się nad dwoma 

zagadnieniami. Rada dokona oceny stanu jednostki samorządowej na podstawie 

Raportu o Stanie Gminy, który zostanie przedłożony do 31 maja przez organ 

wykonawczy. I już jest, tak? Na BIP-ie. Zachęcam wszystkich Państwa Radnych do 

zapoznania się z raportem o stanie jednostki samorządowej, aby wziąć udział w 

debacie. Informuję i przypominam, że w debacie mogą wziąć również udział mieszkańcy 

i jest to ten przywilej raz w roku, gdzie mieszkańcy bez, to znaczy zgłoszenie się 

mieszkańca gwarantuje, że głos mu zostanie udzielony, nie musi o ten głos prosić. 

Dlatego bardzo proszę o zgłaszanie się mieszkańców do udziału w debacie, decyduje 

kolejność zgłoszeń. Zgłoszenie trzeba złożyć najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień,  

na który zostanie zwołana sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie 

jednostki i zgłoszenia proszę kierować do biura rady ze wskazaniem daty, godziny. 

Mieszkaniec składa do przewodniczącej pisemne zgłoszenie poparte w naszej gminie, 

która ma powyżej 20 tysięcy mieszkańców, pięćdziesięcioma podpisami osób. Także 

bardzo, bardzo zachęcam do udziału w debacie i myślę, że będziemy długo debatowali i 
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obficie. Dziękuję bardzo. Porządek obrad został zrealizowany. Zamykam szesnastą 

sesję Rady Miejskiej w Grójcu. 

 

12. Zakończenie sesji. 

                                                                         Przewodnicząca 

                                                                          Rady Miejskiej w Grójcu 

                                                                          Dorota Niedbała 
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